

# 非法制作假证件 编造散布假信息

## 盐山一男子被警方行政拘留

本报讯 近日,盐山警方通过他人非法制作假证件、在网上编造散布虚假信息违法人员高某春依法行政拘留。

1月14日,盐山公安局接到有人在网上传播散布

虚假信息的报案,当即对此事展开侦查。

经过侦查,办案民警发现,盐山县韩集镇的高某春有重大嫌疑。原来,高某春通过他人非法制作了“中国食品安全推广办公室工作

证”“人民风采网工作证”“河北科技报采访证”等虚假证件,并假借“河北科技报盐山分会”这一非法组织之名,通过百度贴吧、微博等,散布其肆意编造的虚假信息。同时,他还向国家信访

部门大量投诉虚假信访内容,造成了极其恶劣的社会影响,严重扰乱了社会秩序。

1月27日,盐山公安局依法对高某春作出行政拘留的处罚。

本报记者



新华公安分局禁毒大队民警深入辖区小赵庄乡20个村、4个社区,利用农村大喇叭宣传禁毒知识,警示辖区群众珍爱生命,远离毒品。  
王现林 摄

## 13岁男孩突发急症

# 任丘交警警车开道送孩子就医

本报讯(通讯员 宋胜利 记者 张楠)近日,任丘市梁召镇大姜村村民孟宪旺赶到任丘交警大队,给民警送来一面锦旗,感谢民警护送他生病的孩子去医院。

1月18日中午,孟宪旺13岁的儿子小孟吃完午饭,看了一会儿电视。他从沙发上站起来时,忽然双腿一软

摔倒在地动弹不得,休息了半天也不见好转。孟宪旺急了,当即开车带小孟去华北油田总医院就医。

其间,孟宪旺担心途中堵车,便向当地警方求助。任丘交警大队城区二中队中队长宋建生接警后,立即电话联系孟宪旺,通知他继续驾车沿106国道向南行驶。随后,宋建生

派民警驾车迎了过去。

3分钟后,任丘交警大队城区二中队民警冯天浩和刘建兴在106国道与孟宪旺驾驶的车辆会合后,当即调转车头在前开道。他们拉响警笛,打开警灯,向华北油田总医院疾驰。车辆行驶到任丘市世纪商贸城路口时遭遇了堵车,民警马上用

高音喇叭喊话,指挥拥堵的车辆让出一条通道。将近7公里的路程,民警仅用了5分钟,就将孟宪旺驾驶的牵引车引领到了医院。

车刚一停稳,冯天浩、刘建兴马上合力将病人抬上担架,一路小跑护送到急诊科。由于治疗及时,小孟终于转危为安。

## 南皮的唐某手持土地确权证,将同村村民张某与王某告上法庭,要求两人刨树还地。法官巧用历史故事进行调解——

# 法官讲故事 村民解矛盾

本报记者 唐慧 本报通讯员 冯雅新

近日,南皮法院法官来到田间,巧用“六尺巷”的故事,现场调解了一起因占地引发的纠纷。

## 一块地引争议 三人打起官司

“这是我家的承包地,你赶紧把地里的树刨了,把地还给我!”

“树是我买的,我凭什么刨了?”

去年的一天,南皮的唐某与同村村民张某为了一块地发生了争吵。这究竟是怎么回事呢?

原来,张某买了同村村民王某的房子和房子后面的10棵樹。唐某得知后,马上拿着土地确权证找到张某,声称种着树的地是他的。他要求张某将房后的树刨了,把这块地还给他。

张某以房子和树是他从王某处买来为由,拒绝刨树。为此,唐某又找到王某理论。王某也拒绝刨树。2020年10月,多次协商无果后,唐某将王某和张某一同起诉到南皮法院。

## 法庭上互不相让 三方各执一词

法庭上,唐某要求王某和张某将地里的树刨了,并将王某堆置在地里的杂物清理干净,把地还给他。

王某辩称,他种树的地是同村的王某某的。当初,他在这块地上种树时,曾与王某某有过约定,只要王某某需要这块地,他就把树刨了。他认为,这块地并非唐某所有,唐某没有理由要求他刨树。

张某表示,他买了王某的房子和房后的10棵树,并与王

某签了协议。当初,王某告诉他,地的承包人是王某某,并称自己与王某某之间有约定。唐某要求刨树,应该找王某商量,跟他没有太大的关系。

唐某认为,王某种树的这块地是他的,他手中有这块地的土地确权证书,证书的登记时间为2018年4月。王某应当把地里的树刨了,及时将地还给他。

## 巧用历史故事 法官化解纠纷

接手此案后,南皮法院法官杨书才先后进行了两次调解,但没有成功。随后,杨书才转变办案思路,与双方当事人约定,一同到这块地里进行调解。

近日,杨书才来到现场,还邀请了村委会成员参与调解。在调解现场,唐某与张某

各执一词,调解工作再次陷入僵局。

“多年争执只为地,让他三尺又咋地?”站在寒风中,杨书才突然灵机一动,现场改编了历史故事里的一句话。紧接着,他给双方当事人讲述了“六尺巷”的故事,继而分析了唐某、王某之间的纠纷。

讲完故事,杨书才说道:“天气这么冷,只要大家把纠纷彻底解决了,咱们今天就没白挨冻。”

“法官的故事让我感到有些惭愧。今天这么冷的天,大伙都来帮我们解决纠纷,我们还有什么争执不下的。”张某表示,他认可法官的说法,明天就把树砍了,把地还给唐某。

张某的一席话让现场的气氛得到了缓和。最终,在杨书才和村委会工作人员的见证下,3人之间的纠纷终于化解。

## 律师说法

### 刨树还地合法

本期维权律师、河北东方伟业律师事务所律师任学敏:本案为土地使用权权属纠纷。

根据《民法典》相关规定,不动产物权的设立、变更、转让和消灭,经依法登记,发生法律效力。妨碍物权的,可以请求排除妨碍。

本案中,王某在土地上种树,应核实是否存在租赁土地的情况。如果不存在土地租赁情况,唐某手持土地确权证,要求王某和张某刨树还地土地使用权,是有法律依据的。

法官通过调解的方式,最终通过讲解历史故事促使双方达成调解,维护了土地使用权人的合法权益,也化解了村民之间的矛盾,一举多得。